

## **Отзыв**

**на автореферат диссертационной работы Малышевой Яны Романовны «Отдаленные результаты лечения миомы матки путем ФУЗ – аблации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности - 14.01.01 – акушерство и гинекология**

Несмотря на длительную историю изучения данной гинекологической патологии, вопрос лечения миомы матки продолжает оставаться наиболее сложным и обсуждаемым до настоящего времени. Существующая в тенденции к расширению возрастных рамок фертильного периода, а также развитие новых репродуктивных технологий определяет современный подход к лечению миомы матки, а именно развитие и внедрение органосохраняющих методов, одним из которых является ФУЗ – аблация под контролем МРТ. Существует множество публикаций, посвященных эффективности метода ФУЗ-аблации под контролем МРТ в лечении миомы матки, однако на сегодняшний день окончательно не сформулированы показания и противопоказания к данному вмешательству, не разработаны критерии по возрастным группам пациенток и по морфологическим вариантам миомы. Кроме этого, необходимо помнить и о том, что отсутствуют рекомендации относительно адекватного объема обследования, алгоритмов предоперационной подготовки и тактики ведения пациенток в зависимости от индивидуальных особенностей вмешательства, а также анализ отдаленных результатов данного метода лечения, его влияние на менструальную и репродуктивную функции у женщин детородного возраста, гормонпродуцирующую функцию яичников, состояние эндометрия.

Таким образом, данное исследование является актуальным и значимость проведенной работы не вызывает сомнений.

Для достижения поставленных в диссертации цели и задач был проведен анализ отдаленных результатов у женщин, которым была проведена ФУЗ – аблация миомы матки, а так же проанализирована возможность реализации

репродуктивной функции у пациенток, выбравших данный метод лечения миомы матки в качестве единственного.

Научная новизна исследования заключается в том, что впервые были оценены отдаленные результаты лечения миомы матки посредством применения ФУЗ-абляции под контролем МРТ у пациенток репродуктивного возраста. По результатам проведенной работы был сделан вывод о том, что пациентки, настаивающие на применении данного метода лечения миомы матки в качестве единственного, и категорически отказывающиеся от оперативных методик должны быть предупреждены, что данный метод лечения не является радикальным. Учитывая необходимость назначения повторных процедур ФУЗ-абляции, а также оперативного лечения, данный метод лечения миомы матки может быть рекомендован в качестве монотерапии только пациенткам старших возрастных групп, имеющих противопоказания к хирургическому лечению и реализовавших свою репродуктивную функцию.

В автореферате в полном объеме представлены содержания всех разделов диссертации, приведены таблицы с клиническими данными и результатами статистической обработки. Количество клинического материала достаточно для получения достоверных данных. Выводы в полной мере соответствуют поставленным цели и задачам. Отражают сущность всей научно-исследовательской работы. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата на диссертационную работу Малышевой Я.Р. нет.

В связи с вышеизложенным можно сделать заключение о том, что по своей актуальности, структуре, научной новизне, методическому уровню, теоретической и практической значимости диссертация Малышевой Яны Романовны «Отдаленные результаты лечения миомы матки путем ФУЗ-абляции» является научно-квалификационной работой, в которой предложены актуальные и обоснованные (с точки зрения оценки эффективности отдаленных результатов) практические рекомендации для

оптимизации использования ФУЗ-абляции под контролем МРТ в качестве неинвазивного метода лечения миомы матки, что имеет существенное значение для акушерства и гинекологии и полностью соответствует требованиям п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)», утвержденным приказом Сеченовского Университета от 31.01.2020 г. №0094/Р, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук, профессор кафедры  
Акушерства и гинекологии Института клинической  
медицины им. Н.В. Склифосовского

Первого МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России  
(Сеченовский Университет)  
(14.01.01 – Акушерство и гинекология)

Бахтияров Камиль Рафаэльевич



*Бахтияров*



*Кочергина О.В.*  
«31» августа 2020 г.

Почтовый адрес:

119991

Москва, ул. Трубецкая, д8., стр. 2

Телефон: 8(495)609-14-00